

各家“花式”夺榜,如何接招?

浙江政法微信排行榜第281期

本报记者 王亚文 马丽红 技术支持

三月浙浙沥沥的雨水并没有拖住大家夺榜的脚步,榜单争夺战依旧热火朝天,有民生新闻,也有感人故事。本期榜单,各家公众号都是如何“花式”夺榜的?一起来看看。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“天台普法”:

“天台普法”是天台县司法局官方微信公众号,是一个权威、专业、亲民的政务互动平台,旨在弘扬法治文化,宣传法律知识,提供法律服务。

一、政法委篇

政法委榜单的竞争越来越激烈,本期“微嘉园”重回榜首,阅读总数遥遥领先。其《关于公开征集以祝爱耀为首的重大犯罪团伙线索的通告》一文获得了5万多阅读量的同时,也收获了不少的留言和点赞。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 微嘉园	4	10W+	52035	25895	1397	3682	1088.60
2 平安滨	1	47040	47040	47040	867	874	1003.26
3 平安六和	5	51638	45417	10328	7089	7490	992.42
4 平安下城	1	25093	25093	25093	1417	1831	907.85
5 平安桐庐	1	24114	24114	24114	1480	1579	899.77

浙江政法微信五大热文-党委政法委

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 微嘉园	关于公开征集以祝爱耀为首的重大犯罪团伙线索的通告	53201	635	1693
2 平安滨	高新区(滨江)召开区委政法工作会议暨政法队伍教育整顿动员部署会	47040	867	874
3 共前平安西湖	化干戈、解纠纷,他们有妙招!	30998	609	5478
4 微嘉园	浙FQ705L、浙F5520Q、浙F807GL...曝光!放大街清楚!	29796	231	716
5 平安下城	重磅消息来了,关于你的摩托车、详情页戳戳!	25093	1417	1831

二、法院篇

法院榜上,“杭州中院”继续蝉联榜首。值得一提的是,该公众号有2篇文章进入热文榜前五名,《杭州市区(不含临安区)司法拍卖房产入住限购》一文关注度极高,想要竞买法拍房的小伙伴,这条内容一定不可错过。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州中院	7	56606	56606	8087	637	688	931.37
2 湖州市中级人民法院	12	21834	15591	1820	643	513	731.23
3 丽水市中级人民法院	7	17885	15828	2555	172	183	691.99
4 诸暨市人民法院	4	14024	14024	3506	109	140	676.83
5 温州市中级人民法院	10	14829	9612	1483	422	507	665.80

浙江政法微信五大热文-法院

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州中院	杭州市区(不含临安区)司法拍卖房产入住限购	30774	108	116
2 湖州市中级人民法院	“两会”速递!一图读懂2020年湖州中院工作报告	11434	83	62
3 诸暨市人民法院	今天起,这些行为触犯刑法!	10258	80	98
4 杭州中院	央视关注杭州“微法庭”,今起五集联播!	8444	386	390
5 丽水市中级人民法院	勇当改革排头兵!推进建设浙江金融“数字法院”重大改革座谈会在丽水召开	7844	63	64

家校边界不清、App泛滥、负面情绪难疏导 这些教育“焦虑”怎么破

新华社 邹多为 马卓言 吴雨 申铖 胡喆 李铮

“今天孩子的全面素质将决定我们国家未来的整体实力、社会的幸福程度。”全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎7日在全国政协十三届四次会议第二场“委员通道”上的发言引发共鸣。

教育是国之大计、党之大计,也是每个家庭的大事。当下,学生作业家长写、教育类App泛滥、孩子负面情绪等问题广受社会关注。如何将打着教育旗号侵害群众利益的行为改到位、改彻底,代表委员对此展开热议。

“学校和家庭既要有合作,也要有侧重。”全国人大代表、东北育才学校校长高琛说,学生作业是课程教学的一部分,布置作业、组织学生完成作业和批改作业,是学校和教师需要承担的工作,“学校应该科学合理制定内容,让老师们全身心投入到教书育人中去。”

重庆市谢家湾小学校长刘希娅代表认为,学校教育和家庭教育共同担负涵养孩子正确价值观、树立健全人格的责任。学校教育倾向于通识教育,着重培养学生在团队协作、人际交往等方面的能力,家庭教育则侧重于学生个体的独立发展。

她还建议,学校应把学生的校外时间还给家庭,由家

长主导,为家庭教育生活留出足够空间。

受疫情影响,“停课不停教、停课不停学”使得在线教育迅猛发展。作为“云端”学习平台的核心载体,教育类App大量涌入市场。移动上课在带来便利的同时,参差不齐的内容也形成了“指尖负担”,亟待规范引导。

解决这一乱象,在北大附中集团总校长王铮代表看来,要从国家层面制定相关规范,有针对性地在线教育企业的责任权利做出规定,明晰能做什么、不能做什么。

“在此基础上,监管力度还要继续加强。”高琛说,教育行政部门应联合网信办、市场监管等部门综合运用经济、法治、行政等手段,严格在线教育企业的准入机制,并对其办学条件、收费管理、营销方式等提出标准和要求。

关注基础教育多年的刘希娅经过调研走访,呼吁建立在线学习产品管理平台,对App推送的学习内容、教师资质、开班情况、学生数量、收费标准等信息统一录入平台,并对学生、家长开放查询,进一步促进线上教育规范有序发展。

此外,她建议由教育行政部门牵头,由教研机构、教师、家长、社区人员等相关利益群体组成社会监督团体,对在使用过程中不合格不科学的产品,应勒令其下架整改。

内卷、鸡娃、虎妈、狼爸……流行热词背后流露出满满

三、检察院篇

本期检察院榜,“湖州检察发布”表现亮眼,获得影响力榜第二,其《【两会看湖检】一图读懂2020湖州检察工作答卷!》一文位居热文榜第一。2020年湖州检察干了啥,这篇图文一览无遗。

浙江政法微信影响力排行榜-检察院

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 湖州检察	12	20514	16043	1710	799	754	721.42
2 湖州检察发布	16	15496	12296	969	238	275	653.72
3 宁波江北检察	10	9236	8979	924	325	339	590.29
4 温州检察	28	12728	8987	455	99	180	578.63
5 宁波检察	18	9527	6386	529	174	186	555.96

浙江政法微信五大热文-检察院

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 湖州检察发布	【两会看湖检】一图读懂2020湖州检察工作答卷!	10543	51	137
2 温州检察	我们在一线心!喜报:“浙”年“浙”月,鹤头驻村之行	4768	27	98
3 杭州检察	以案件评析为视角,推动作风的根本转变——杭州检察院检察科召开专题工作会议	4518	245	220
4 杭州检察	【海报】闪亮登场!杭州律协第二届“最美检察官”提名奖来了!	3324	60	69
5 宁波检察	宁波检察“七十佳”! “十佳业务人才”出炉!	3251	23	35

四、公安篇

本期公安热文榜十分亮眼,热文前五名均是“10万+”。其中,“温州公安”的《温州这位派出所民警,上了人民日报、新华社头条!》一文最吸睛。民警带犯人在医院体检,没想到遇到老婆独自来产检,这种舍小家顾大家的精神感动了不少人。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州公安	26	56W+	44W+	21721	3370	5294	1355.53
2 台州公安	16	32W+	18W+	20596	3745	4405	1256.21
3 温州交警	6	26W+	10W+	43685	926	1049	1221.27
4 金华交警	4	19W+	9814	49096	191	322	1138.68
5 义乌交警	14	18W+	14W+	13479	1769	2690	1135.20

浙江政法微信五大热文-公安

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 温州公安	温州这位派出所民警,上了人民日报、新华社头条!	107万+	4607	4712
2 温州交警	注意!温州又有一条主路封道施工!这次要封道……	107万+	698	704
3 杭州公安	年前1.5万,2年后上调!可参加事业编制考试,杭州萧山公安推出年薪制辅警招聘计划!	107万+	324	372
4 宁波交警	除了2021年交警重点执法这些,届而与你有关!	107万+	289	620
5 嘉兴交警	浙F7299、浙F2136、浙F2727W……本期曝光有你吗?	107万+	179	213

五、司法行政篇

本期司法行政榜,“浙江监狱”依旧位列影响力榜第一名,而热文榜的第一名则来自“浙江省十里坪监狱”的《你好,“贾晓玲”,妈妈有几句活和你说》。最近,电影《你好,李焕英》大火,文章趁着电影热度讲述了身着警服的“李焕英”对自己的“贾晓玲”的心里话,真挚感人。

浙江政法微信影响力排行榜-司法行政

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 浙江监狱	5	20645	15079	4129	126	201	714.35
2 杭州司法	15	17886	3371	1192	373	375	660.33
3 浙江监狱十里坪监狱	2	7630	7630	3815	39	64	588.40
4 婺城普法	2	6499	6499	3250	47	112	574.10
5 丽水司法	12	8424	5865	702	147	166	550.27

浙江政法微信五大热文-司法行政

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 浙江省十里坪监狱	你好,“贾晓玲”,妈妈有几句活和你说	11662	36	66
2 杭州司法	过年收压岁钱谁来管?民法典为孩子们“投保理赔”绘出答案	10866	296	313
3 杭州司法	协议100%履行的省金牌人民调解员工作室如何炼成的?“五步”工作法对座下药成纠纷“灭火器”	10190	48	13
4 浙江监狱	启动新征程!浙江监狱系统新警入列!	7007	35	68
5 海盐普法在线	以案释法口袋书正式上线!	6287	2	3



的教育焦虑。如何培养孩子德智体美劳全面发展?他们的心理问题又该怎样疏导?

“心理健康教育要从小抓起。”辽宁大学副校长杨松代表说,积极健康的心态不是一朝一夕形成的,要靠大人培养,心理健康教育要渗透到家庭和学校教育工作的方方面面。

培根铸魂,启智润心。在高琛看来,一方面,学校要建立完整的心理健康教育辅导体系,注重心理教师的队伍建设,增强教师心理健康教育意识;另一方面,还应加强家校协作,引导家长提升育人智慧,共同为孩子营造健康和成长的成长环境。

心理问题还应寻求专业帮助。辽宁省辽阳市第一高级中学教师王家娟代表认为,医疗卫生机构应在青少年心理状态诊断、评估和干预过程中发挥专业作用,对在校学生的心理行为问题采取必要的预防干预措施。